

# 中電信浙江建「信息高速公路」

香港文匯報訊 (記者 茅建興 杭州報道) 浙江省與中國電信集團公司日前簽署「富民強省、社會和諧」,「十二五」信息化戰略合作框架協議。根據協議,中國電信將全面配合浙江省深入推進「八八戰略」和「創業富民、創新強省」總戰略,加大對浙江的資源傾斜和投資建設力度。

擬投逾360億 新增6萬職位

「十二五」期間,中國電信計劃投資超過360億元,省內採購額達到500億元,拉動信息消費1,500億元,幫助社會新增就業崗位6萬餘個。提前1至2年,在浙江實現「十二五」「光網城市」建設目標,在內地率先建成具有世界先進水平的「信息高速公路」。

浙江省委書記趙洪祝出席簽約儀式並表示,浙江願以此協議的簽署為契機,在「十二五」時期與中國電信集團在更高水平、更廣領域和更深層次上開展戰略合作,共同推進信息技術在經濟和社會發展中的應用。浙江省委、省政府也將繼續支持中國電信的轉型發展和在浙江的業務拓展,努力營造良好的市場和政策環境。

實現「光網城市」建設目標

中國電信集團公司總經理王曉初表示,中國電信將實施「寬帶中國·光網城市」發展戰略,構建大規模、高速率、優品質的信息網絡服務體系,助力浙江加快經濟發展方式轉變,在「十二五」時期全面建成惠及全省人民的小康社會。

## 格力中央空調中標億元項目



■格力電器研製的中國首台具有自主知識產權離心式冷機組。

香港文匯報訊 (記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報道) 近日,格力中央空調憑借自主研發的高效離心機組技術脫穎而出,成功中標全球規模最大的現代展貿「航母」—廣州國際商品展貿城特大中央空調項目,成為該項目的指定空調品牌,金額逾億元(人民幣,下同)。中標產品包括14台格力變頻高能效離心式冷水機組、2台高效滿液式螺桿機以及365台大型風櫃等。

據悉,整個商貿城項目佔地約4,800畝,總投資超過145億,是集展示貿易、研發展覽、保稅物流、商務酒店、金融服務、生活配套為一體的超大複合型專業市場園區。旨在打造全球規模最大、商品種類最全、功能最完善的現代化國際展貿交易平臺,力爭成為全球規模最大、全球最具影響力的國際商品展貿「航母」。

責任編輯：劉理建

## 中新聯合研討知識經濟

香港文匯報訊 (記者 羅高、朴成浩 廣州報道) 新加坡南洋理工大學和中國廣州市開發區日前聯合舉辦「開創可持續發展新局面,探索創新與創業新思路」研討會,探討知識經濟下的創新創業及創意等問題。

活動是2010年南洋理工大學參與廣州中新知識城合作以來,和廣州開發區的第二次合作。廣東省副省長招玉芳(見圖)致辭時表示,廣州中新知識城是廣東實現經濟轉型升級的重要平臺。南洋理工大學校長徐冠林說:

「粵星人源相親,文化相近,近年來合作緊密。」他指出,粵星之間的經貿往來已經佔了廣東與整個東盟地區總貿易量的四分之一。



## 擊退幾大進口品牌

格力電器項目負責人表示,是次競爭異常激烈,可謂「短兵相見」。廣州國際商品展貿城項目起初是計劃主機全部採用進口品牌。然而,格力電器憑借核心技術層面的優勢,擊退了幾大進口品牌,一舉中標。產品包括14台格力變頻高能效離心式冷水機組、2台高效滿液式螺桿機以及365台大型風櫃等。它們將為面積達30萬平方米的商城提供製冷設備,製冷量接近16,000冷噸。

離心式冷水機組是目前國際上能效最高的大型中央空調機組,主要用於大型建設項目。過去,只有美國的少數幾家企業掌握了其核心技術和生產工藝。2005年8月,格力電器成功研製出中國首台具有自主知識產權的離心式冷水機組,成為中國首家掌握離心機組核心技術的企業。

據悉,整個商貿城項目佔地約4,800畝,總投資超過145億,是集展示貿易、研發展覽、保稅物流、商務酒店、金融服務、生活配套為一體的超大複合型專業市場園區。旨在打造全球規模最大、商品種類最全、功能最完善的現代化國際展貿交易平臺,力爭成為全球規模最大、全球最具影響力的國際商品展貿「航母」。

香港文匯報訊 (記者 黃瑋琪 泉州報道) 中遠集團副總裁、中遠太平洋有限公司總經理徐敏杰日前在港會見泉州市委書記徐鋼時表示,中遠未來5年對泉州投資超25億元人民幣,並計劃在當地興建東亞地區最大的石材物流交易中心。

徐敏杰說,中遠對泉州荒料石業務和散裝貨物的前景非常看好,希望建立一個集運輸、保險、貿易、信息、切割、加工、包裝等功能於一體的石材物流交易中心,並將石材貿易從中國東南沿海輻射到整個東亞地區。

## 中行去年牽頭銀團137億美元

香港文匯報訊 (記者 李理 北京報道) 中國金融界銀團貸款業務近年來取得突飛猛進的發展,記者從中國銀行了解到,2010年中行在亞太(除日本)市場共牽頭銀團97筆,牽頭總金額195億美元,市場佔有率達到7.26%;其中內地牽頭的銀團共43筆,牽頭總金額為137億美元,在中國內地、香港、澳門、亞太等地區排名均獲第一。

與此同時,由於在銀團貸款業務的出色表現,中行近日還在EuroWeek雜誌舉辦的「第四屆亞太銀團貸款及槓桿融資」頒獎典禮上摘得「最佳中國銀團貸款安排」獎項。EuroWeek是《歐洲貨幣》(EuroMoney)旗下的主要雜誌之一,每年對全球資本市場、銀團貸款市場的最佳安排等進行評選,在國際金融界具廣泛的影響力。

## 可屏蔽電磁波新材料面世

香港文匯報訊 (記者 李欣、通訊員 平揚 天津報道) 日前,南開大學教授陳永勝領銜,成功研製出兩種可屏蔽電磁波的新型納米材料。據介紹,這種新型的納米材料包括單壁碳納米管複合材料和石墨烯複合材料兩代產品。與傳統用材相比,新型納米材料重量更輕,機械性能更好,且具有良好化學和熱穩定性,可有效應用於吸附電磁輻射和屏蔽電磁干擾,抑制各種電磁輻射造成信息洩漏。據統計,全世界電子設備由於電磁干擾發生故障造成的直接經濟損失每年高達5億美元。

## 吉首6240萬促椪柑產業

香港文匯報訊 (記者 曹真真、彭英 通訊員 陳生真 吉首報道) 作為「中國椪柑之鄉」的湖南吉首市,其主產業椪柑一直是農民群眾脫貧致富的出路。去年,該市積極利用中央財政500萬支農資金作為引導資金,整合農戶自籌、信貸、企業融和社會資金1,520萬元,整合國土、以工代賑、扶貧、農業、水利、交通、農村能源等各部門財政支農資金4,220萬元,累計整合6240萬元全部投入椪柑產業發展。

整合資金主要從標準化生產基地建設、技術服務建設、公共服務體系建設三大方面予以投入。集中完成新擴椪柑基地3,500畝,實施27,000畝的低產混雜桔園改造。同時,開展椪柑綠色食品認證和產品地理標誌認證。完成4,800畝的椪柑「吉品」良種生產示範基地建設。集中完成總面積近27,000畝的8個優質椪柑示範基地建設。

據了解,通過項目的實施,目前,吉首市椪柑生產面積達15萬畝,全市椪柑良種比達到72.2%,技術水平和產品質量得到極大提高,產品市場競爭力大大增強。3.8萬農民受項目實施吸引成為椪柑產業的主力軍,農民年增加收入630萬元,戶均增加純收入520元。

## 青島組百億基金拓藍色經濟

香港文匯報訊 (記者 劉麗萍 青島報道) 青島市政府近日與國開金融公司簽訂《青島藍色經濟發展基金投資合作備忘錄》。青島藍色經濟發展基金成為國內首支藍色經濟概念的投資基金,總規模100億元人民幣,主要是對擬上市企業及藍色經濟、高端產業企業進行直接股權投資;參與藍色經濟區公共服務平台建設和藍色經濟區核心帶動區、產業聚集區、功能園區開發建設;對重大項目提供引資服務並進行投資。

據了解,該基金首期投入30億元人民幣,而第二期30億元人民幣和第三期40億元人民幣擬在基金發展有效期內陸續投入。

## 台躉陝西第二投資夥伴

香港文匯報訊 (記者 胡秦玉 西安報道) 以「促進台商投資西部,實現兩岸經濟繁榮」為主題的「陝西對台招商項目推介會」日前在西安舉行。陝西省政協副主席張生朝在推介會上表示,陝西現有台資企業750餘家,總投資額15.5億美元,台灣成為繼香港之後陝西第二大境外投資夥伴。

本次推介會由國務院台灣事務辦公室和陝西省政府聯合主辦,為第15屆中國東西部合作與投資貿易洽談會的主要活動。台灣商工統一促進會理事長吳義德表示,陝西的快速發展給人留下深刻印象,通過考察發現很多領域具備合作條件,當地無疑是台企今後重要投資地。

## 博鰲規劃醫療示範區

香港文匯報訊 (記者 何政 博鰲報道) 海南省萬泉樂城規劃國際醫療示範區,選址瓊海市至博鰲亞洲論壇永久會址之間的萬泉河兩岸。在中央政府和海南省政府的扶持下,項目將成為新型醫療衛生保健服務產業孵化地、世界健康養生休閒地及世界新型醫療與健康組織常設地。



■「中日合作萬泉樂城太陽與水示範區項目」發佈會及簽字儀式。香港文匯報記者何政攝

## 貴州經營「蒸餾酒第一品牌」



■貴州政府期望茅台集團發展以國酒茅台為核心的高端產品,及茅台王子酒、習酒等大眾化醬香型白酒。

資料圖片

資料圖片

## 四川進出口首季增17%

香港文匯報訊 (記者 江雨馨 成都報道) 成都海關透露,四川省首季進出口總額88.8億美元,同比增長17%,外貿進出口總值列全國第11位。期內,全省貿易額呈現出逐步加大的趨勢,其中3月進出口32.69億美元,同比增長33.7%,增幅高於全國平均水平。

四川省商務廳的分析資料顯示,四川1月至3月一般貿易出口24.9億美元,同比增長19.5%,佔全省整體外貿出口的半壁江山,拉動全省整體出口增長9.3個百分點;加工貿易出口15.1億美元,同比增長45.9%,拉動全省整體出口增長10.8個百分點,為推動四川出口增長的首要因素。

## 對外貿易結構優化

相關數據同時反映出四川的對外貿易結構繼續優化。高技術產品出口增幅高於全國平均水平;機電產品進出口佔比提高到60%以上,出口增長15.9%,高於全省平均增速11個百分點。加工貿易產業領域與區域不斷拓寬,受ipad出口激增拉動,出口保持月均5億美元以上歷史高位,增幅超過全國平均水平15個百分點。與此同時,外商投資企業是拉動首季外貿增長的主力,私營企業成為四川最大的出口主體。